

2021年高考6月7日拉开大幕 近八千人赶考 防疫工作更细化

记者 欧苗苗 通讯员 林强

2021年全国高考将于6月7日拉开大幕,去年受新冠肺炎疫情影响高考推迟到7月,今年高考重新回到6月。记者昨日从市教育局获悉,此次具体科目考试时间安排为:6月7日,9时至11时30分,语文;15时至17时,数学。6月8日,9时至10时30分,技术;15时至17时,外语。6月9日,8时至9时30分,物理;10时30分至12时,思想政治;15时至16时30分,化学。6月10日,8时至9时30分,历史;10时30分至12时,生物;15时至16时30分,地理。

考场考点这样安排

今年,我市普通高校报考人数为5916人,选考科目考试报名5893人,单独考试报名1650人。

普通高校招生考试设瑞安中学、瑞安二中、塘下中学、瑞安四中、瑞安十中、安阳高中(北外附校)6个考点,语、数各安排试场201个,外语试场安排199个(其中英语试场183个,日语试场15个,西班牙语试场1个);单独考试招生考点设在职业中专集团学校,语、数各安排试场55个;选考科目考试设在瑞安中学、瑞安二中、塘下中学、瑞安四中、瑞安十中、安阳高中(北外附校)6个考点。

考前考中防疫更细化

针对今年高考,市教育局提前部署,防疫与考风考纪依旧是紧盯的重点工作。

考生须提前14天完成本人浙江健康码的申领。考试期间每次入考点门口时,均须测量体温。健康码为绿码且体温正常的考生,可正常参加考试。

考生需要在考前14天开展自我健康监测,若出现健康码异常、体温异常(37.3)、有相关症状(干咳、乏力、腹泻等)等情况及时向学校报告。

考生如出现发热(37.3)、乏力、干咳、腹泻等相关症状,无论健康码是否为绿码,均须在定点医院进行诊治,并提供7天内1次核酸检测阴性证明材料。考前一天发现健康异常,若来不及做核酸,提早通知考点,经特殊通道进发热隔离考场考试。

健康码为绿码的考生,考试期间如出现发热等异常症状,应受控转移(有症状者及陪同人员均戴口罩,保持1米以上距离,避免经过人员密集区域)至临时隔离室进行排查,无流行病学史的考生安排在备用隔离考场考试,有流行病学史的考生就近转送至定点医疗机构排查。

健康码为非绿码,考试期间如出现发热、有相关症状等异常症状,须经医疗防治站登记评估,符合参考条件的,经专用通道到发热隔离考场参加考试。同时该科目考后就地采集鼻咽拭子,核酸检测阴性按病例处置。

考生在非考试时段应佩戴口罩。特殊考场及临时隔离室考生须全程佩戴口罩。考试期间出现相关症状者,应立即戴好一次性医用外科口罩,无口罩的由考点提供。

诚信应考维护高考公正

高考关系到每个考生的命运,据悉,今年我市高考按照省、温州市的统一部署,各高中学校开展了诚信考试教育周和 安全保密教育周 活动,组织考生观看宣传教育片,组织考生学习《考生守则》和《国家教育考试违规处理办法》,向考生宣讲高考违纪舞弊典型案例、考试作弊入刑法 等内容,让考生全面了解国家教育考试的管理要求,诚信应考。

市教育局还下发了《关于开展考试安全教育日及诚信考试教育周活动的通知》,以学区为单位把文件精神传达到每位教师、学生及家长,把考试不诚信的负面清单及处罚标准告知每位学生及家长。同时,针对高考新政策开展系列活动,加强考生的考前辅导和志愿填报辅导。



扫一扫 扫码看视频

40天零发案! 来看看凌警官的反诈秘籍

本报讯(通讯员 李秧 记者 孙文静)最近40天,诈骗零发案!这是闽巷新区一个集聚215家企业近3万名员工的商业重地交出的反诈完美答卷。在南滨派出所社区民警凌邦灶眼里,这要归功于 反诈秘籍。

一场场防诈骗知识讲座,拉起一个个企业、村社干部的微信群。

凌警官说防骗 慢慢成为辖区群众心中一张反诈、防骗的金名片,企业也主动上门邀请凌邦灶进企业讲座。

反诈秘籍1.0版 主动出击

2018年7月,凌邦灶负责闽巷新区,辖区有众多企业、员工,电信网络诈骗案件时常发生。凌邦灶在对受骗人进行回访时,对受骗人所在群体开展防诈骗宣传。

这种事后 看病式 防诈骗宣传,治标不治本。凌邦灶决定 主动出击。

2019年9月开始,他和同事频繁走访辖区企业食堂、学校课堂、村社活动中心,为工人、学生和辖区居民送上

反诈秘籍2.0版 精准覆盖

诈骗分子的骗术不断变化,种类繁多,我们也要不断升级。2020年的一起诈骗案让凌邦灶印象深刻,一个骗子把微信头像伪装成某企业老板的头像,一下子从企业财务手里骗走了198万元。

务工人员流动大,而防诈骗宣传容易滞后,有盲区,凌邦灶慢慢将宣传重点转向企业负责人和管理者,先对管理人员进行宣传培训,再让他们将防诈骗宣传融入到企业会议和人事招聘中,尽量消除防诈骗宣传死角。

同时,针对不同的易受骗群体,他还会根据案例,制作不同类型的



扫一扫 看图文

防诈骗宣传资料。

不久前,有个骗子冒充我给财务打电话,一下子就被识破了。在企业负责人李先生的眼里,防诈骗宣传的效果是实实在在的。

反诈秘籍3.0版 全民参与

各位大哥大姐,拿张传单学习下,走遍天下都不怕。去年底,凌邦灶又摆起了反诈地摊,小喇叭、海报、宣传单,他的想法很简单:诈骗分子撒网式诈骗,我们就地毯式宣传防诈骗。

为适应企业员工工作时间,凌邦灶会选择早餐前或晚餐前的间隙,到食堂向员工们讲解防诈骗知识、分发宣传资料。

同时,防诈骗讲解内容也从单纯的防骗,逐渐融入了消防安全知识、员工权益保障、人身安全防范等员工特别关注的内容。

现在,在凌警官说防骗的影响下,辖区的高明卫士、南滨街道工会会员、社区志愿者等社会力量也逐渐自发加入到防诈骗宣传中。

关爱留守儿童、困境儿童 市慈善总会开展六一主题活动



爱儿童之家,为留守儿童营造健康快乐成长的环境。目前我市共有3家 关爱儿童之家。除了荆谷学校,还有桐浦镇中心小学和塘下镇罗凤第三小学,共有留守儿童400余名。其中,桐浦镇中心小学的 关爱儿童之家 属于全市首个,成立于2017年1月15日,是在市慈善总会帮扶下,由市壹诺义工服务站申请成立的省级慈善项目。

点亮微心愿 圆梦留守儿童

爸爸啊妈妈,你们还好吗?爸爸啊妈妈,你们想我吗?爸爸啊妈妈,我等你们回家。陶山镇荆谷学校留守儿童表演的歌曲《想爸妈》,让在场的不少孩子和大人潸然泪下。

5月29日上午,温州慈善关爱千名留守儿童圆梦微心愿暨 福彩助力·点亮梦想公益金发放仪式在该校举行。此次活动由温州市民政局、温州市慈善总会主办,温州市福利彩票发行中心、瑞安市慈善总会、温州市慈善总会义工分会、温州晚报雪君工作室等承办。省慈善联合总会、温州市慈善总会、温州市移民办、瑞安市慈善总会、瑞安市民政局相关负责人参加慰问。

活动现场,慰问人员向留守儿童发放了福彩助力·点亮梦想 困境儿童公益金。最让孩子们开心的是,他们实现了自己的小心愿,领到了梦想的礼物。这些礼物中,有篮球、课外书、洋娃娃、文具等。

五年级的陶汝晴拿到自己梦想中的滑板。她告诉记者,一年前,邻居姐姐买了滑板,她总是在边上 蹭 滑。玩着玩着,她发现自己喜欢上了滑板运动。我希望也能拥有属于自己的滑板。通过这次 微心愿 活动,她实现了自己的小小梦想。二年级的陈锐领到了一套《父与子》书籍,这是他一直想看的书。他告诉记者,自己喜欢看书,已经把学校里的课外书翻了个遍。

关爱扶助留守儿童的工作,是我们为 青春都市·幸福瑞安 奉献的慈善力量。市慈善总会会长白一帆向孩子们表达了节日的祝福,也表明了扶助留守儿童工作的重要意义。

打造 关爱儿童之家 呵护留守儿童成长

活动当天,市慈善总会等人员参观荆谷学校的 关爱儿童之家。据介绍,荆谷学校是一所农村九年一贯制学校,全校共782名学生,其中留守儿童247名,占全校学生的32%。2017年,在市慈善总会的帮扶和市壹诺义工服务站的帮助下,该校成立了关

义工队伍爱心结对 关爱困境儿童

由市民政局、市慈善总会联合开展的 关爱困境儿童 项目于去年成立,旨在通过由义工结对帮扶的形式,切实解决我市困境儿童生活中所遇到的各类问题,引导孩子树立信心,积极面对生活,健康快乐成长。

去年,六一 儿童节前夕,由市慈善总会领导班子组成的慰问队伍及37支义工(社工)队伍,上门慰问了全市186名困境儿童,为每名困境儿童送去500元慰问金和价值100多元的慰问品。

据悉,今年我市 关爱困境儿童 项目由市民政局、市慈善总会主办,经济开发区慈善分会、瑞安慈善之家和瑞安慈善基地承办。5月底,32支义工队陆续入户走访我市180名困境儿童,为他们送去节日祝福,并为每位困境儿童提供了500元慰问金及价值约100元的慰问品。

少年儿童是祖国的花朵,是民族的希望和未来。困境儿童是儿童中的弱势群体,我们一定要高度重视。市慈善总会副会长木善钊表示,结对困境儿童的义工队伍要切实增强责任感和使命感,细化职能,尽己所能,不仅在物质上,更要在精神方面给予关怀和帮助,助力困境儿童健康成长、全面发展。



“讲文明 树新风”公益广告

加强未成年人思想道德建设

创造未成年人健康成长环境

瑞安市委宣传部
瑞安日报社 宣